

拼起来，干起来，奋斗起来

几组热词看妇女发展！ 湖南代表热议巾帼盛会



扫一扫
看代表海报

一份振奋人心的党中央致词、一份干货满满的大会报告，指引前进方向。

亿万妇女同胞如何充分发挥作用，助力第二个百年奋斗目标的实现，在致词和报告中，无疑蕴藏着最为精准有效的切入点。

党中央致词和妇代会报告中提到的女性助力科技自立自强、女性创业带动就业、女性推动家风文明建设、妇女儿童权益保护、女性参与基层社会治理等内容，引发湖南代表团各界参会妇女代表热烈反响，成为热议中的热词。

代表们纷纷表示，新时代是筑梦的时代，也是干事创业的好时代，大家要拼起来，干起来，奋斗起来，不负韶华，建功立业。

热词一 女性助力科技自立自强

传承技艺，改革创新

中国航发南方工业有限公司精密铸造中心铸造工 刘斌

作为湖南省国防科技工业劳模和工匠人才创新工作室领衔人，同时也作为一名一线技能女工，我要以身作则地弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，高标准、严要求，把自己的技艺做好传承，培育出更多的女工能手，带领团队做好钻研创新。



做好关键产品的不断创新

湖南飞沃新能源科技股份有限公司总经理办公室主任 严琴

作为一名女性科技工作者，我将贯彻落实大会报告精神，用好现有创新平台，发挥在实现科技自立自强方面的引领和带动作用。作为省级创新创业团队核心成员，我将联合团队开展对风电领域关键产品的不断创新。今后，我将继续认真履行代表职责，带领团结广大女性科技工作者，以科技创新为引领，赋能民营企业高质量发展，为建设中国式现代化贡献巾帼力量。



培养更多更优秀的大国工匠

岳阳职业技术学院党委委员、副院长 李习平

作为一名教书育人高职教育工作者和一名妇联执委，我将落实好立德树人根本任务，胸怀“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，自信自强、踔厉奋发，为建设社会主义现代化强国、为中华民族的伟大复兴培养更多更优的大国工匠、能工巧匠。



热词二 女性创业带动就业

积极发展乡村产业

湖南鄂辣妈集团董事长 鄂文明

大会报告特别强调“巾帼就业创业促进行动”，引导女企业家坚守主业，做强实业，带动更多妇女就业。作为一名基层企业家妇女代表，我将牢记习近平总书记的叮嘱，就业是巩固脱贫攻坚成果的基本措施。要积极发展乡村产业，方便群众在家门口就业，让群众既有收入，又能兼顾家庭，把孩子教育培养好。带领家乡更多的妇女，投入乡村建设中去，成为乡村振兴的主力军。



积极为广大妇女创业就业创造条件
张家界占生塑胶制品有限公司董事长 邓绍云

作为一名女性民营企业代表，鼓足奋力拼搏的干劲，发扬脚踏实地的作风，结合企业和当地实际，认真履行代表职责，贯彻好本次会议精神，在助力乡村振兴、促进妇女创业就业中发挥更好的作用。通过实实在在的行动，积极为广大妇女创业就业创造条件。



热词三 女性推动家风文明建设

立志培育“根植中华 行至世界”的新时代少年
长沙市实验小学校长 王云霞

作为一名教育工作者，在今后的工作中我将继续深入贯彻落实党中央的指示精神，加强家校社的合作共育，赋能儿童健康成长；引导家庭继承发展中华优秀传统文化中的“家国一体”理念，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。同时也要立足本职岗位，做儿童成长的引路人，儿童权益的守护人，儿童未来的筑梦人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出积极贡献，奋进新征程，建功新时代！



使家庭成为重要基点，推动家庭文明建设
邵阳市资江学校党总支书记、校长 伍忠兵

报告的第二部分，要求我们深刻把握家庭的重要基点作用，要注重家庭、注重家教、注重家风，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。作为新时代的女性，我们在工作上要勤奋努力积极进取，在生活中要豁达开朗勇敢乐观。作为母亲，要成为孩子学习的榜样；作为妻子，要崇尚廉洁抵制腐败，建设清廉家风，成为丈夫的贤内助，让社会主义核心价值观在家庭中落地生根，建设好家庭，涵养好家教，倡扬好家风，营造文明和谐的家庭氛围，推动家庭文明建设。



带领更多妇女创家业、创事业、创企业

炎陵优农高品水果种植专业合作社负责人 陈世丹

聆听了妇代会报告后，我深受启发，报告中关于女性创业带动就业的部分让我深感责任重大。2021年，我成立了株洲市优农高品水果销售有限责任公司，黄桃销售期间能带动200多人就业，其中80%是妇女。作为一名山区产业领头人，今后，我不仅要立足本职、深耕细作，以百倍的热情投入到炎陵黄桃产业发展中，以精细求“精品”，更要C位出道，带领更多的妇女创家业、创事业、创企业，努力在平凡中铸就非凡，在铸就“中国梦”中圆梦“巾帼梦”。



帮助更多青年女性实现有效的就业创业
怀化工业中等专业学校党委委员、副校长 曾星

作为一名少数民族代表，报告当中的“有形有感有效”六个字让我印象深刻，不仅是民族团结教育进步需要有形有感有效，做好妇女工作同样需要有形有感有效。

作为一名职业教育工作者，未来我一定将个人奋斗紧靠“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”这一时代主题，抓住机遇、主动作为，将有形的技能培训和有感真心关爱结合起来，帮助更多青年女性实现有效的就业创业。

